Тема урока: Глагол
Цель: Обобщить, закрепить и систематизировать знания о глаголе.

Задачи: Закрепить знания о глаголе. Развивать умения находить глагол, определять  грамматические признаки глагола, правильно употреблять в речи. Развивать и обогащать устную и письменную речь. Коррекция слухового и зрительного восприятия, логического мышления, памяти. Воспитание трудолюбия.

Тип урока: Урок закрепления и обобщения знаний, умений и навыков.

Ход урока.

Оргмомент. Повторение
Сообщение темы и целей урока.

-Повторим и закрепим все, что изучили о глаголе. Все виды работ на сегодняшнем уроке будут направлены на закрепление ваших знаний о глаголе.

Повторение о глаголе
-Что такое глагол?

-Что обозначает? 

-На какие вопросы отвечает?
Найди глагол среди других частей речи. Подчеркни глагол двумя чертами.

Зелень, зеленый, зеленеют.

Свет, светил, светлый.

Румяный, румянец, румянит.

Разбогател, богач, богатый.

Лепка, лепной, прилепит.

Роль глагола в предложении.

Дом ц…ревна обошла,
Все поря…ком убрала.

-Вставить пропущенные буквы, подчеркнуть главные члены предложения.

-Сделайте вывод, чем является глагол в предложении?

-Определите время глаголов.

Повторение глаголов настоящего, прошедшего, будущего времени.
-Назовите три времени глаголов. Измените по временам глаголы читать, работать.

-Выпишите глаголы по временам в 3 столбика. Выборочный диктант.

И послушалась волна 

Тут же на берег она 

Бочку вынесла легонько

И отхлынула тихонько.

 Мать с младенцем спасена:

 Землю чувствует она.

 Но из бочки кто их вынет?

 Бог неужто их покинет?

Повторение глаголов с частицей НЕ. 
Правописание глаголов на –ТСЯ и –ТЬСЯ .
Категория вида глагола

В Русском языке выделяют совершенный и несовершенный виды глагола.

	Категория вида
	Особенности
	Примеры

	Совершенный
	Отвечает на вопрос что «сделать?».
	Вставить, открыть, добавить

	Несовершенный
	Отвечает на вопрос «что делать?»
	Возвращаться, слышать, писать


Категория возвратности глагола

Возвратные глаголы имеют постфикс ся, сь.

Примеры: Мыть — не возвратный. Мыться — возвратный.

Категория переходности глаголов

Переходные глаголы — глаголы, от которых можно задать вопрос винительного или родительного падежа (обязательно без предлога).

· Люблю маму (Винительный падеж)

· Выпить молока (Родительный падеж)

· Выпить молоко (Винительный падеж)

Категория наклонения глаголов

Выделяют 3 наклонения - условное, повелительное, изъявительное.

	Категория наклонения
	Особенности
	Примеры

	Условное
	Глаголы с частицей «бы»
	Увидел бы, пришёл бы, сел бы

	Повелительное
	Выражает приказ, побуждает к действию
	Посмотри, давайте поиграем, пусть войдут

	Изъявительное
	Все остальные глаголы настоящего, будущего, прошедшего времени
	Идёт, шёл, будет


Спряжение глаголов

 Спряжение — изменение глаголов настоящего и будущего времени по лицам и числам.

Начнем со второго спряжения для более простого запоминания.

Второе спряжение
· К глаголам второго спряжения относятся все глаголы заканчивающиеся на "ить". И ещё 11 глаголов: Гнать, видеть, слышать, держать, обидеть, ненавидеть, не зависеть, а ещё дышать, смотреть.

· Исключения - Брить, стелить

Первое спряжение
· К глаголам первого спряжения относятся все остальные глаголы.

· Примеры: Колоть, болеть, хохотать, выйти.

Глаголы 1 и 2 спряжения имеют разные гласные в окончаниях:

· В окончаниях глаголов 1 спряжения, ставим гласные — е, у, ю.

· В окончаниях глаголов 2 спряжения, пишем гласные — и, а, я

Закрепление: самостоятельная работа с заданиями.

Итог урока
